

Holnap délig jelentkezzen bécsi Filléres gvorsunkra

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-33. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-33. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 200. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 SZEPTEMBER 6. KEDD.

ARA: 10 FILLER

Megnyílt a strésai konferencia

A délkelet-európai államok érdekében rendszabályokat kell hozni, —
hangoztatta a konferencia elnöke.

Stresa, szept. 5. A közép- és kelet-európai államok gazdasági ujjaépítésére alakított bizottság ma délután tartotta első ülését. Bonnet, a konferencia elnöke tájékoztatta az egybegyűlteket Lettországnak arról a kéréséről, hogy a konferencia munkájában résztvehessen. A kérdésben rövid vita támadt. A német delegátus utalt arra, hogy ha Lettország kívánságát teljesítik, nem lehet elzárkózni más államok, mint pl. a szovjet unio hasonló kívánsága elől. Michaelis, olasz fődelegátus csatlakozott a német delegátus fejtegetéséhez.

A kérdést oly módon oldották meg, hogy a lett delegátus megfigyelőként vehet részt a konferencia munkájában.

A konferencia elnöke ezután közönyt mondott MacDonalddnak, a lausannei konferencia elnökének, — majd az egybegyűlt delegátusoknak és az olasz kormányknak fejezte ki köszönetét közreműködési készségükért.

Ismertette ezután a délkelet-európai államok válságát a hangoztatta, hogy rendszabályokhoz kell nyulni a lausannei határozatok szellemében. A délkelet-európai államokat nem szabad egyes elemeknek tekinteni, hanem gazdasági egységnek. Hatásos segítséget csupán valamennyi érdekelt társulással együttműködésével lehet nyújtani. Európa egyetlen országa sem engedheti meg magának ma, hogy félrevonuljon a többi országtól.

Az ujjaépítés munkája közös ügy. A konferencia legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartják.

KÖZÖS VAMTERÜLET.

Páris, szept. 5. Az Intraseant rámutatott a strásai konferenciával kapcsolatban arra, hogy az utódállamok rendkívül hatalmas gazdasági szervezetet jelentenek, ha bizonyos vámtérületekben egyesülnek.

E megoldás lehetséges lett volna közvetlenül a háború befejezése után, ma azonban erre már nem lehet gondolni. A strésai értekezletnek közvetítő megoldást kell találnia. A lap a kedvezményes vámok kölcsönös engedélyezéséről várja a jelenlegi válság enyhítését.

BETHLEN ISTVÁN CIKKE A NEUE FREIE PRESSE-BEN A KÖZÉPEURÓPAI GAZDASÁGI KÉRDÉS RÖL.

A Neue Freie Presse vasárnapi száma feltűnő helyen terjedelmes cikket közöl Bethlen István gróf tollából, melyben a volt magyar miniszterelnök „Az ottawai példa” címen a közép-európai kérdéssel elmélkedik. A cikk konkluziója, hogy épp úgy, mint Ottawában az angol birodalom részeinek kölcsönös mezőgazdasági és ipari preferenciákkal összekötött gazdasági blokkját megszervezték. Közép-európa szűkebb területén is arra kell törekednünk, hogy

az egymást kiegészítő ipari és agrárállamok között ilyen gazdasági blokk jöjjön létre. Egyidejűleg lehetővé kell tenni azt

is, hogy a blokkon belül egyes ipari és agrár államok vámuniókat is létesíthessenek egymással. Az egész terv keresztülvitelénél azonban

sem kényszerről, sem tilalomról nem lehet szó.

Bethlen cikke részletesen bírálja előbb a Duna-konföderáció tervét, mely az agrárállamokon nem segítené, politikailag pedig keresztülvihetetlen, majd a Tardieu-féle vámpreferenciás tervet, melynek az a hibája, hogy Ausztria és Csehszlovákia nem tudják felvenni a három

másik agrárállam termelését, tehát ezen az úton csak akkor lehetne segíteni, ha az említett két államon kívül Németország, Olaszország és esetleg Svájc és Franciaország is elősegítenék az agrárkivitelt. A rekompenzációul nyújtandó ipari preferenciákat csak kompromisszumos úton, meghatározott kontingensek részére kellene megadni.

Megskalpolt, felismerhetetlenségig össze- roncsoltfejű női holttestet találtak Mikepércs határában

Szatmári Zsófia pincérleány az áldozat, aki egy román katonaszökevényel Debrecenben lakott -- A meggyilkolt leány harisnyájában talált titokzatos feljegyzések vezettek nyomra

Órák kérdése a gyilkossággal gyanúsított férfi elfogatása

Vadállati kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság ügyében indított nyomozást a debreceni rendőrség, amelybe bekapcsolódott a mikepércsi csendőrség és a vizsgálóbírószak és a hatóságok minden erejüket megfeszítve dolgoznak azon, hogy a borzalmas gyilkosság titkát megfejtsék és a gyilkos kézrekerítsék.

HOLTTESTET REJT A TRÁGYADOMB.

Vasárnap reggel két mikepércsi legény sétálgatott a falu határában. Már kint jártak a mezőn, túl a lakott részeken, amikor arra lettek figyelmesek, hogy egy trágyadomb körül hatalmas ugatást csapnak a kutyák. A legényeknek gyanus volt a dolog, közelebb mentek, elzavarták a kutyákat és megnézték, hogy mit ugatnak. A két legény valósággal elszörnyedve állott meg,

mert a trágya alól egy női láb nyulott ki.

A két legény elszaladt a mikepércsi csendőrségre, jelentést tettek a rémes leletről. A csendőrök azonnal kimentek a helyszínre és kiásták a holttestet a trágyadomb alól. A trágya alól

egy nő holtteste került elő, amely tele volt szörnyű sebekkel és első pillanatra meg lehetett állapítani, hogy valósággal vadállati kegyetlenséggel gyilkolták meg.

A holttest egy 30-35 év körüli nő hullája volt, amelynek a koponyája be volt szakítva, úgyhogy az

agyvelő kilátszott és a véres csatkok elborították az arcot melyen alig volt egy érintetlen rész, mindent sebek borították.

A nyakán egy hatalmas vágás átvágta a gégét, azonkívül a feje valósággal meg volt skalpolva, mert a fejbőr egészen hátra volt húzva a koponya hátsó részére.

A test többi részén is nagy sebek voltak, az egyik szúrás átvágta a tenyért és a karizmokot is.

A szerencsétlen nő arca úgyszólván felismerhetetlen volt, annyira össze-vissza verték.

Valószínű, hogy a gyilkosságot valami tompa tárggyal, kalapáccsal, vagy baltával követték el, de a gyilkos a tompa tárggyon kívül kést is használt.

MEGINDUL A NYOMOZÁS.

A borzalmas leletről a mikepércsi csendőrség azonnal jelentést tett a debreceni ügyészségnek és a csendőrség központi ügyeletének

Titokzatos cédulák a harisnyájában

A boncolás után átkutatták a meggyilkolt nő harisnyáit és általános meglepetésre a

jobb lábán volt harisnyájában két cédulát találtak. Az egyik cédula egy rendőri bejelentőlap szelvénye volt, amely Megyery Juliánna szakácsnő nevére volt kiállítva. A cédulára vörös tintával, egy írásban íratlan, két ormótlan betűk

A mikepércsi csendőrség a maga hatáskörében is megindította a nyomozást s elsősorban átkutatták a falu határárt, hátha még ott rejtőzködik a gyilkos, de semmi gyanus jelre sem bukkantak.

A debreceni ügyészségről Tóth János dr., vizsgálóbíróhelyettes és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos utaztak ki azonnal Mikepércsre a nyomozás bevezetése végett. A holttestet a temetőben felboncolták és kétségtelenül megállapították, hogy a szerencsétlen nő gyilkosság áldozata.

A gyilkosságot a holttest felfedezésétől számítva, előtte körülbelül két nappal követték el, mert a hulla egyes részein már férgesek voltak a megindult az oszlási folyamat.

A holttest kilétét a megindult vizsgálat nem tudta megállapítani, mert az első kutatás alkalmával nem találtak egyebet, mint egy üres retikült, melyben a legcsekélyebb nyom sem volt.

kel a következő szöveget írta: »Cse Ferenc ötöt agyo a Kati véget, azt vegyé elő«.

A hatóság képviselői izgatottan nézték meg a másik cédulát is, — amely egy orvosi receptpapír darabja volt s arra is vörös tintával volt írva néhány szó:

»Cse Ferenc a katinál lakik a csapó utcán 59 szám alatt egy nincében.«

A jelenlevők izgatottan olvasták a gyűrt cédulákon levő alig olvasható szöveget és azt hitték, hogy az áldozat Megyery Juliska.

NYOMRA AKAD A DEBRECENI RENDŐRSÉG.

A mikepércsi boncolás és a vizsgálat után a csendőrök azonnal jelentést tettek a debreceni rendőrség ügyeletén, ahol dr. Répássy István fogalmazó tartott szolgálatot, Nyegru és Molnerits detektívekkel együtt. Az iratok áttanulmányozása után hamarosan kiderült, hogy

Kiderül a meggyilkolt nő kiléte

Ezen a nyomon indult el a rendőri nyomozás, amely hamarosan megállapította, hogy

Cseh Ferencnek Debrecenben bejelentett lakása nincs.

A további nyomozás során megállapították, hogy Cseh Ferenc egy Szatmári Zsófia nevű hajdúszoboszlói pincérnővel élt együtt, vadházasságban. Szatmári Zsófia jóval felül volt a harmincon és a személyleírás adatai is körülbelül

rült, hogy a rendőrség előtt ismeretes a cédulán felírt Cse Ferenc neve. Egy ilyen nevű román katonaszökevény több ízben szerepelt a debreceni rendőrség előtt.

Ez a Cseh Ferenc a román hadseregéből szökött át a magyar határon, de nem vették át. Három ízben is visszatért de minden alkalommal ismételtén kiutasították és visszatették a határon Romániába.

Cse Ferenc 30 év körüli, foglalkozás nélküli egyén.

egyeztek a hulla személyleírásával.

A nyomozás hamarosan meg is állapította, hogy a meggyilkolt nő Szatmári Zsófiával azonos.

Ettől kezdve a hatóság alaposan gyanúsította Cseh Ferencet a gyilkosság elkövetésével és most már Cseh Ferenc felkutatásával és életkörülményeinek kiderítésével foglalkozott a rendőri nyomozás.

Előkerül Cseh Ferenc új vadházastársa

A detektívek a cédulán talált nyomon elindulva kimentek a megadott címre és ott találták Bakó Katalin nevű nőt, akiről sikerült megállapítani, hogy ő volt a meggyilkolt Szatmári Zsófia utódja, Cseh Ferenc új kedvese, ki csak nemrégiben költözött az új lakásába. A rendőrségen vallatásra fogták Bakó Katalint, aki semmit sem tudott a gyilkosságról és arra

sem tudott válaszolni, hogy Cseh Ferenc jelenleg hol tartózkodik.

Hiába kérdezték, vették keresztkérdések alá, Bakó Katalin álhatatosan megmaradt amellett, hogy semmit sem tud sem a gyilkosságról, sem Cseh Ferenc tartózkodási helyéről. Kihallgatása után a rendőrség Bakó Katalint a nyomozás érdekében egyelőre őrizetbe vette.

„Ne félj, már el van intézve“

Amint azt már fentebb megírtuk, a gyilkosság elkövetésével gyanúsított Cseh Ferenc vadházasságban élt Szatmári Zsófiával. A kóbor természetű férfi azonban ránt a nőre és szakított vele. Rövidesen össze is állott Bakó Katalinnal. Szatmári Zsófi nagyon bánkodott a szeretője hűtlensége miatt és nagyon szeretne volna visszahódítani Hiába kísérelt meg azonban mindent, Cseh Ferenc nem is akart vele szóba állani.

Erre Szatmári Zsófia Bakó Katalint kereste fel és vele is több ízben összeveszett a férfi miatt.

Bakó Katalin másodikán költözött az új lakásba, amikor Cseh Ferenc is segített neki a holmiját cipelni. A költözés alkalmával Bakó Katalin panaszkodott is Cseh Ferencnek, hogy Szatmári Zsófia őt molesztálja és veszekedik vele. Cseh Ferenc vállat vont és így szólt:

— Ne félj, már el van intézve! Bakó Katalin izgatottan kérdezte:

— Mit csináltál vele, csak nem gyilkoltad meg?

Cseh azonban csak úgy félvállról felelt vissza:

»Semmi közöd hozzá!»

A nyomozás folyamán adat merült fel arról, hogy szeptember hó elsején még együtt látták Cseh Ferencel.

Azt azonban a vizsgálat eddig még nem tudta megállapítani, hogy azóta találkoztak-e, vagy ez volt az utolsó alkalom.

A gyanú mindenestre rendkívül súlyosan nehezedik Cseh Ferencre, aki ellen országos körözést bocsátott ki a rendőrség.

A meggyilkolt Szatmári Zsófia holttestét a hatóság beszállította a törvényszéki bonctani intézbe. A gyilkosság ügyében rendkívül nagyarányú nyomozás folyik.

Butorvásárlás alkalmával forduljon bizalommal a FAIPAR-hoz, Rákosi Jenő u. 4. sz.

Két fekvőhely a szalmakazalban

A megdöbbentő gyilkosság ügyében a debreceni csendőrség nyomozó osztálya is széleskörű nyomozást folytat. A helyszíni vizsgálat során megállapították, hogy ugyanazon a tanyán ahol a holttestet megtalálták a trágyadombban, a szalmakazal két fekvőhely nyoma látszik.

Nyilvánvaló, hogy a gyilkos áldozatát kicsalta oda és a szénakazal tövében lefeküdték. Megdől tehát az a feltevés, hogy a gyilkos áldozatát Debrecenben gyilkolta volna meg s aztán vitte volna ki a mikepércsi határba, ellenben bebizonyosodott tény, hogy a

gyilkosságot a bestiális gyilkos ott, a szénakazal tövében támadt rá áldozatára, kalapáccsal vagy más súlyos vasdarabbal s miután a szerencsétlen nő az ütésektől eszméletét veszítette, összeszurkálta és valósággal leskalpolta.

Erre a bestiális cselekményre az vitte, hogy

felismerhetetlenné tegye áldozatát. Nyilván úgy vélekedett, hogy ha nem utdják megállapítani a meggyilkolt nő kilétét, akkor kevésbé jönnek a nyomára a gyilkosnak.

Kéz mered ki a trágyadombból

A csendőri nyomozás során különben tisztázódott a holttest felfedezésének körülményei is. A holttestet Szabó Mihályné tanyáján találták meg. Az asszony megdöbbenve vette észre, hogy

egy női kéz mered ki a trágyadombból.

Valószínű, hogy a kutyák kaparták már ki azt vagy a gyilkos elfelejtette beföldni.

Vasárnap reggel az öregasszony szétnézett a tanyáján és körüljárta a szénakazalakat is. Az egyik helyen azt vette észre, hogy a kazal szokatlanul szét van szórva, két ember fekvő nyoma látszik

és onnan szálak vezetnek a trágyadombig.

Azt gyanítva, hogy éjszaka meglöpték a szénát, tovább ment ezen a nyomon s így jött rá a borzalmas leletre. Rőstön szaladt a csendőrségre és

jelentette a borzalmas felfedezést. Alighanem a tettes a gyilkosságot az éjszaka sötétjében követte el, mikor mellette aludt az áldozat.

A debreceni csendőrség részéről Paksy őrnagy irányítja a bűnyűgyben a nyomozást és még vasárnap délelőtt egy csendőrszolgálatot küldött a helyszínre, hogy a mikepércsi csendőrség közreműködésével megejtse a helyszíni vizsgálatot.

Nyomában van a rendőrség a gyilkossággal gyanúsított Cseh Ferencnek

Amint a késő éjszakai órákban értesülünk, a hatóságnak tudomására jutott, hogy Cseh Ferenc állítólag Nagylétán bujkál.

A csendőrnnyomozó osztály azonnal utasította a nagylétai csendőrséget, hogy amennyiben Cseh Ferenc tényleg ott bujkál vegyék őrizetbe és haladéktalanul szállítsák be Debrecen-

be. Ilyenformán nincs kizárva, hogy a keresett Cseh Ferenc rövidesen kézrekerül.

A szerencsétlen végetért leány holttestét a mikepércsi temetőben tegnap eltemették. Sírjára egyelőre jeltelen fejfát tettek.

Az Ipartestület rendkívüli közgyűlése

Az országos kongresszus elé terjesztendő kérdéseket tárgyalták. — A Nemzeti Bank debreceni palotáját debreceni iparosok építsék. — Inség-hitelt kérnek.

A debreceni Ipartestület vasárnap tartotta nagyszámú résztvevő jelenlétében rendkívüli közgyűlést. Vági István ipartestületi elnök megnyitójában tájékoztatta a jelenlevőket az Ipartestület anyagi helyzetéről, mely januárig rendezve van. Ismertette a lépéseket, melyeket az Ipartestület új vezetősége tett a kintlévő járulékhátralékok behajtása érdekében. Beszámolt ezután Vági István elnök arról, hogy tisztelgő látogatásai során a polgármester a legmelegebb érdeklődéssel tárgyalt vele az iparosság ügyeiről s biztosította arról, hogy különösen a téli munkáalkalmak teremtésére vonatkozólag mindent el fog követni. Kijelentette a város polgármestere, hogy kérjék a kultusz- és kereskedelemügyi minisztertől az egyetem belső berendezési tárgyainak mielőbbi megrendelését s ő a maga részéről támogatni fogja. Kifejtette ezután Vági elnök, hogy a pesti nagygyűlés fontossága megkívánja, hogy Debrecen is kellőképpen képviseltesse magát.

Nagy József alelnök a pesti közgyűléssel kapcsolatos Kézműipari Kiállításról szólott, melyen a debreceni iparosoknak nagy esélyük van a nagy díj végleges, harmadszori elnyerésére. Pollák Ignác arra kérte fel a közgyűlést, hogy tegyen sürgős lépéseket az irányban, hogy a Nemzeti Bank debreceni építkezései első-

sorban debreceni iparosokkal végeztessenek. Vági István elnök válaszában kifejtette, hogy az Ipartestület már tett ez irányban lépést.

Ezután Szendrey Sándor a közüzemek megszüntetésére, az új épületek házadómentességének fenntartására és kötelező tatarozások elrendelésére tett határozati javaslatot, melyet a közgyűlés elfogadott.

A közgyűlés aztán elfogadta a különböző adókérdésekről, a Társadalombiztosítóról szóló javaslatokat és kimondta, hogy a kormánytól legálább négy millió pengő inség-hitelt kér az iparosság számára és sürgeti az egyetemi berendezési munkák kiadását, valamint azt, hogy a város által indítandó inségakcióba az iparosság is vonassék be. — A vitában Szabó Endre szabó, Kovács József cipész, Csukás Lajos reszalóvágyó, Trattner Dezső férfiszabó, Nagy Béla, Ghiczey András s Barna András szólaltak fel.

A közgyűlés állást foglalt a kon-tárkérdésben is s többen az általános titkos választójog szükségességét hangoztatták. Vági István ezután bejelentette 12 delegált kiküldését a budapesti gyűlésre, mivel ez a gyűlés az iparosságnak minden eddigit felülmúló demonstrációja lesz s ezen Debrecen iparosságának is méltóan kell képviselgetnie magát. Bodnár Imre, Eiben Gyula és

100 éve a jót ajánljuk...

Intézeti
kelengye

Fehérnemű
Paplan—Takaró
M a t r á c.

Kardos Lászlónál, Debrecen

Használatban a legolcsóbb.

Szép ünnepség keretében iktatták be Pass Lászlót, az új debreceni ev. lelkészt

Az új lelkésznek a 84 éves Materny Lajos ny. ev. főesperes szolgáltatta ki az Urvaosorát. — Egyházmegyei közgyűlés a Vármegyeházán. —

Magasztos és lélekemelő ünnepség volt vasárnap Debrecenben, az evangélikus egyházban. Ekkor iktatták ugyanis új állásába Pass László ev. lelkészt, akit a tragikus körülmények közt elhunyt Raposs Viktor örökebe választottak. A szép ünnepség első része vasárnap délelőtt tíz órakor, az evangélikus templomban kezdődött, melyet a hívek és a vendégek zsufolásig megtöltöttek. Rendkívül megható volt, amint a közének után a 84 éves Materny Lajos, ny. főesperes atyai szavak kíséretében szolgáltatta ki az Urvaosorát az új lelkésznek.

A beiktatási szertartást az ev. főesperes távollétében Belák Sándor tokaji lelkész végezte. Egyed Aladár szegedi lelkész és Poputh Viktor debreceni h. lelkész segédletével. E szertartás keretében adták át az új lelkésznek a bibliát, az egyházi szereket és a templom kulcsait.

Miután a beiktatást végző lelkészek megáldották az új lelkészt, Pass László magas szárnnyalású, gyönyörű beszédet mondott, melyben a szeretetet választotta programjává s hangoztatta, hogy a szeretet jegyében akar dolgozni és Isten dicsőségére szolgálni.

Az egyházi ünnepség befejezése után a vármegyeháza zsufolásig megtöltött dísztermében, fél 12 órakor kezdődött az egyházi közgyűlés. A közönség soraiban ott láttuk többek között dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, r. kath. prépost plébánost, dr. Révész Imre egyetemi tanárt, dr. Láng Nándor róm. kath. egyházkerületi elnök, egyetemi tanárt, Uray Sándor ref. lelkészt, Korbel József kormányfőtanácsost, Galánffy János közjegyző kormányfőtanácsost, Harsányi Gusztáv ny. kuriai bírót, Széll László gazd. akadémiatantárt, dr. Vass Károly tb. helyettesfőjegyzőt, Siposs Imre ref. lelkészt, Nagy József tanár ref. presbitert, továbbá a vendég ev. lelkészeket és másokat.

A közgyűlést a Hiskegy vezette be, melyet Elefánthy Sándor nagy dirigálásával az ev. egyházi vegyeskar adott elő. Utána dr. Händel Vilmos ev. tanár, egyházi felügyelő mondott hosszabb beszédet, melyben hangsúlyozta, hogy a papi szervezetnek ma különösen konstruktívnak kell lenni. Meleg szavakkal üdvözölte az új lelkészt, akit 80 pályázó közül választottak a debreceni egyházkerület élére. Munkájára az Isten áldását kérte.

Pass László emelkedett szellemű, gondolatokban gazdag beszédében válaszolt az üdvözlésre. Tudja, hogy harcolnia kell, de ő vállalja a harcot Krisztus országáért és a boldog magyar jövőért.

— Mi, akik ebből a földből születünk. — mondotta többek között, — mi, akiknek véreben ezer év adottsága kering, nem lehetünk más, — csak magyarok!

Hangsúlyozta, hogy neki legelső a magyarsága. Konstruktív életet akar, mert minden konstruktív ideálért küzdő egyház az életet adja a nemzetnek. A debreceni ev. egyház számára nem nagy, de nem azt kell nézni, hogy hányan vagyunk, hanem azt, hogy velünk-e az Isten! Kétszeres kötelességének érzi, hogy őrt álljon ebben a hazában és hitet öntsön a roskadozó nemzetbe.

Ha nem csüggedünk el, ha kitarunk az öröhelyen, erős hittel hiszi, hogy elérjük Nagymagyarország feltámadását. Ezzel a hittel a lelkeben indul el utjára s munkájához minden igaz magyar támogatását kéri. — Amint a fronton a katonák, ugyanúgy a hit frontján is meg akarja tenni azt, amit megkövetel a haza.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után a testvéregyházak s egyéb egyházi és társadalmi testületek képviselői üdvözölték az új lelkészt. A Magyar Országos Ev. Lelkészei egyesület és a nyíregyházi ev. egyházkerület nevében Paulik János elnök, lelkész, a Tiszavidéki Ev. Egyházmegye nevében Belák Sándor tokaji lelkész, a Tiszántúli Ref. Egyházkerület és a Debreceni Ref. Egyházkerület nevében Uray Sándor re-

formátus lelkész, egyházkerületi tanácsbíró, a Debreceni Róm. Kath. Egyházkerület nevében dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, prépost-plébános, az Unitárius Egyház nevében dr. Csiky Gábor budapesti unitárius lelkész, a Protestáns Katonai Egyházkerület nevében Asbóth Gyula katonai lelkész, Debrecen város polgármestere és közönsége nevében dr. Vass Károly h. tb. főjegyző, a Kálvinista Templomegyesület nevében Siposs Imre köz-

A vérhas és tifusz pusztít Debrecenben

A vérhas különösen a gyermekek között szedi áldozatait. — A gazdasági romlással egyidejűleg emelkedik a szegénybeteg gyógyítás. — Négy ideiglenes tisztiorvos alkalmazása szükséges.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén dr. Láng Sándor tisztifőorvos a következő jelentést terjesztette elő a népmozgalmi és egészségügyi viszonyokról:

Augusztus havában a közegészségügyi állapotok javultak. Az összes születések száma 299, az összes halálozásoké 221, a szaporodás 76 volt. E népmozgalmi tekintetben fennálló javulással szemben azonban a fertőző megbetegedések száma a júliushoz viszonyítva 63-al emelkedett. Ezt az emelkedést a hasihasnyán, a vérhas és a bélhurut szaporodása idézte elő. A vérhas 65 volt, 35-tel több, mint júliusban és 37 százalékal halálozással járt, ami a vérhas feltűnő rosszindulatúságát bizonyítja. A vérhasban megbetegedtek 65 egyén közül 60 gyógyintézetekben ápolatot, helybéli 48, vidéki 22 volt. A helybeliek közül meghalt 17, vidéki 7. E 24 halálesetből három éven alóli 16 helybéli s 5 vidéki volt, továbbá egy 4 és fél éves s egy 3 és fél éves gyermek és egy felnőtt. Ebből az látszik, hogy a felnőtteket megkímélte a vérhas és csak az öt éven aluliak közt pusztított.

A vérhas ily szokatlan s főleg kis gyermekek körében való pusztításának oka

a gyermek béltraktusa védekező erejének gyengeségében keresendő.

L. több esetben szegénységgel küzdő, subintelligens szülők hanyagsága idézi elő a bajt, a gyermekek helytelen táplálkozása, főleg gyümölcsrel, a gyümölcsidénnyel járó légy-invázió, a baj kezdetét.

az orvosi segítség kikérésének elmulasztása.

Mindezekben a szülők felvilágosításával járó propaganda munka s a piaci árusok fokozottabb ellenőrzése szükséges.

A hasihasnyán augusztusban 26 esettel lett több, mint júliusban. — Összesen 37 eset volt s 16 százalékal halálozással járt. A hasihasnyán számának augusztus hónapban való emelkedése Debrecenben s általában az alföldi városokban megszokott dolog, ellene csak a baktériumhordozóknak általánosan szigorú vizsgálatát s a gyógyítása s a tifusz-oltások bevezetése, egészségügyi személyzet szaporítása segítené, ami azonban e célra berendezett külön kórházi osztály felállítását követeli.

A bélhurutnak a gyermekeknek a nyári hónapokban való nagy halálozása mindig a gondatlan és hanyag szülők lelkiismeretlenségére vezethető vissza.

Hogy ez gazdasági válság-e, vagy ezzel kapcsolatban támadt lelki válsággal van összefüggésben, azt nehéz volna eldönteni.

E kérdésnél igazán a felvilágosító propaganda munka hiányát se vehetik szemünkre, mert a hatóságai

ponti lelkész, a szülőföld, Szentés város nevében Botnyánszky János szentesi ev. lelkész, a Szegedi Ev. Egyházkerület nevében Egyed Aladár lelkész üdvözölte Pass Lászlót. Az elhangzott beszédekre az új lelkész külön-külön válaszolt és lelkes, meleg szavakkal köszönte meg a megértésnek és szeretetnek testvéri megnyilatkozását.

A közgyűlést Händel Vilmos fél 2 órakor zárta be, amikor is felzengett a Himnusz. Ezután a vendégek az Arany Bikába vonultak, ahol száz terítéses bankett volt Pass László tiszteletére. Az ebédnél több felköszöntő hangzott el. Így felköszöntőt mondott Händel Vilmos, Hódy Béla dr. ügyvéd, stb. Az új lelkész meghatva köszönte meg az ismételt ünnepséget.

orvosok, a közegészségügyi egyesület, Stefánia intézetek, az anya- és csecsemővédelem intézményes szervei, az egyetemi gyermekklinika, gyermekmenhely, a tanítók, a bábák mindent elkövetnek, hogy Debrecen népét a gondos gyermek-táplálásra vonatkozólag felvilágosítsák s a szülők lelkére hassanak.

A közalapok terhére, jobban mondván a város terhére augusztus hónapban 1015 beteg kezeltetett, fennjáró 851, fekvő 164 volt. Ennél a pontnál indítva érzem magamat, hogy felhívjam a közigazgatási bizottság figyelmét

a gazdasági leromlással egyenes arányban növekedő szegénybeteg gyógyítás rendkívüli emelkedésére.

Jelenleg nyári hónapokat élünk s mégis azt látjuk, hogy a szegénybeteg augusztus hónapban 147-tel, tehát egyik hónapról a másikra csaknem 20 százalékkal emelkedett. Kérdem, mit fogunk csinálni a téli hónapokban? Sem a hatósági orvosok nem lesznek képesek ellátni a szegénybeteg rendelést, sem a város nem bírhatja el a gyógyszerek megterítését. Fizikailag képtelenség, — hogy egy-egy tisztiorvos 60-70 betegre rendelkezéssel el tudjon látni. Annak a tisztiorvosnak kerülete is van — a külsőségen pláne 25.000 hold, — melyet naponként be kell járni, orvosi adminisztrációs munkát végezni, rendőrorvosi teendőket végezni, inspekción tartani, gyárakat, üzleteket, piacot vizsgálni, halottakat kímélni, himlőoltást, terepszemléket, lakásvizsgálatokat végezni, fertőző betegeket ellenőrizni s azokról árkusos jelentéseket írni, stb. stb.

Elő kell állanom tehát már most annak kijelentésével, hogy a tisztiorvosok a szegénybetegrendelést ma már ellátni képtelenek, amiért is kérem a Közigazgatási Bizottságot, hogy a polgármester ur figyelmét felhívni méltóztassék, hogy október hó 1-től

négy ideiglenes napidíjas tisztiorvos alkalmazása végett a törvényhatósági közgyűlést megkeresni sziveskedjék.

A főorvosi jelentéshez dr. Bögel József szólalt fel. Szerinte a vásárcsarnok felállításával megszűnnének a tifusz és a bélhurutos megbetegedések nagy arányai.

Dr. Brunner Lajos orvos arra kér felvilágosítást a főorvostól, hogyan magyarázza meg azt a miniszterhez intézett jelentését, melyben azt mondta, hogy második tüdőbeteg diszpanzer felállítására Debrecenben nincs szükség. Ami a vásárcsarnokot illeti, megjegyzi, hogy annak a felállítása nem javítaná a közegészségügyet, csak drágítaná az élelmicikkeket. A legyek és vásárcsarnokban is megtalálják az élelmicikkeket, gyümölcsöt.

Dr. Láng Sándor tisztifőorvos kijelenti, hogy a legfőbb feladat a

Vegye igénybe!

A NAGYOBB ÉRTEKŰ teljes menyasszonyi kelengyék, — NAGYÉRTEKŰ ékszerek, bu-torok, bundák, szőnyegek, por-cellán- és fűgervisek, a Debreceni Műkögyár sarkó és egyéb működő termékei

beszerzéseinél

Takarékosság

K. R. T.

UJ és kivételosen csak a nagyobb összegű vásárlásokat megkönnyítő hitelrendszerét, mely esetenkénti előzetes megállapodással 6-tól 10 havi részletfizetésre eszközölhető.

Ezirányú mindennemű előzetes felvilágosítással szívesen szolgál

Takarékosság

K. R. T.

irodája,

Debrecen, Deák Ferenc-u. 6.

A vásárlások eszközéséhez szükséges megállapodások kizárólag a TAKARÉKOSSÁG RT. igazgatóságával köthetők, Debrecen, Deák Ferenc-utca 6. sz.

baktériumhordozók kikutatása. — A vásárcsarnok a tifusz kérdését nem döntően el. Felhozta, hogy ha valaki szegénységi bizonyítványt formadik, kap egy iktatószámot, amelynek alapján a tisztiorvosok már rendelkeznek a betegnek. Megtörtént, hogy ugyanazt a számot három szegény is elvitte a tisztiorvoshoz. Segíteni kell tehát a helyzetet, hogy ne potyázzon a közönség, hanem adjanak ki szegénységi bizonyítványt úgy, hogy a jövedelem határát szálítsák le alacsonyabb nivóra, amelyen még kiadható a bizonyítvány. Ami a második tüdőbeteg diszpanzerrel illeti, erre kijelenti, hogy a miniszteriumból leküldtek egy egészségügyi főfelügyelőt, aki megállapította, hogy a második diszpanzerre szükség van. Azonban arról volt szó, hogy a régóta állóvárosok-e, — vagy egy újat állítsanak fel. Én azt tartottam célszerűnek, hogy s megelvért építsék ki és helyezték át a Meszena utcából a Bábaképzőbe. De nem volt még 850 pengőnk sem, amibe a kifésítés került volna. Kénytelen vagyok visszautasítani a bizottsági tag ur kijelentését, hogy én akadályoztam meg a második diszpanzer felállítását.

Dr. Brunner Lajos: Nem én állítottam ezt, hanem én csak idéztem a Vörös Kereszt titkáranak jelentéséből, melyben arról volt szó, hogy a főorvos ur megakadályozta a második diszpanzer felállítását.

A főorvos jelentését a bizottság tudomásul vette.

HIRDETMEYNY.

A m. kir. belügyminiszter 120 308. 1930. sz. rendelete értelmében tudomására hozom a város közönségének, hogy a 2368—1932. elm. sz. határozattal a Debreceni Patrónázs Egyesületnek engedélyt adtam arra, hogy 1932. október hó 9-én, rossz idő esetén október hó 16-án urnákkal és perselyekkel Debrecen sz. kir. város területén feladatai megvalósításához szükséges anyagi eszközök részbeni megszerzése céljából pénzbeli adományokat gyűjthessen. Debrecen, 1932. szeptember 2.

Zöld József, sk.,
tb. h. polgármester.

— Liener fényképész-mester a fényképfelvételeket személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti műtermében.

Nem lesz gyermeke fertőző betegségben,
ha hatóságilag fertőtlenített tankönyveket szerez be
a KULIURA antikváriumban, Szent Anna-u. 3.

Ügyeljenek a KULTURA névre!

Szerdán délig jelentkezzünk a bécsi Filléres-gyorsra

23 PENGŐ 50 FILLÉR A VASUTI MENETTÉRTI JEGYÁRA — UTLEVÉL NEM SZÜKSÉGES — JELENTKEZÉSEKET ELFOGAD A MENETJEGYIRODA

A bécsi filléres gyors rendkívüli érdeklődést váltott ki a közönség minden rétegéből. A Menetjegyirodaban befutott előjegyzések most vannak rendezés alatt s ez uton is kérünk mindenkit, hogy a holnap délben lejárt jelentkezési határidőt ne mulassza el.

Bécs magában egyesíti a régmúlt idők varázsát, a tündöklő nagy város életét és bájos vidékének kellemességét. A város pazar szépségű épületei Bécs büszke múltjára emlékeztetnek. Múzeumai, kastélyai, templomai a legértékesebb műkincsek tömegeit halmozták fel s igazi élvezetet nyújtanak

a szemlélőnek. Bécs jelenlegi hatalmas városépítési és szociális alkotásait az egész világ elismerése és bámulata kíséri. Mindenki, aki ezen az úton részt vesz, hatalmas, kilátásos autókárokra 4 pengőért tehet egy felejthetetlen emlékü kőutazást.

A „Debreczen“ a maga részéről is mindent elkövet, hogy ezt a rendkívül olcsó utat, melynél az útlevél bejelentőlap és anyakönyvi kivonat helyettesítik, a debrecenieknek minden kényelmet biztosítva tehessék meg. A Menetjegyiroda részletes felvilágosítással szolgál és a résztvevőknek lapunk

részvételi igazolását az összeg lefizetése ellenében azonnal kiszolgáltatja.

A műbarát, a zenekedvelő, a természetbarát, a szórakozásra vagy tanulásra vágyó, a nő, a férfi, a sportkedvelő, a kereskedő és iparos egyaránt érdeklődik Bécs iránt. Ez magyarázza meg ennek az útnak előrelátható nagy sikerét, amely a rendkívül olcsó filléres menetjeggyel válik most a debrecenieknek is lehetővé.

Ne felejtsük el, hogy szerda délig a jelentkezőknek a Menetjegyirodaiban meg kell történniük.

Debrecen város jóhírneve érdekében kifogás tárgyává tettek egy hírlapi cikket a közigazgatási bizottságban

Vita az idegen honosok letelepedése körül.

Báró Vay László főispán elnöklésével tegnap délután tartotta meg Debrecen város közigazgatási bizottsága rendes havi ülését, amelyen a sajtójelentések során Sági Lajos rendőrfőtanácsos a múlt havi közbiztonsági viszonyokról számolt be. A jelentés szerint a bűntényi osztályhoz beérkezett 881 ügydarab, ebből 501 helyi bűnügy. Előfordult Debrecenben a múlt hónapban 138 lopás, 32 sikkasztás, 13 csalás, 2 pénzhamisítás, 4 igaztatás, 14 öngyilkossági kísérlet, köztük 3 halálos kimenetelű. A rendőri büntetőbíróshoz 350 feljelentés érkezett.

A jelentéshez Bögel József szólt fel. Szerinte Debrecenben sok a galiciai és ellenük szigorú intézkedéseket kér. Ezenkívül még egy másik ügyet is szövé kíván tenni. Augusztus 28-án a Debreceni Függelékben megjelent egy három oldalas cikk, amely Debrecenről, mint valami rettenetes, borzalmas homoszexuális fészekről ír. — Ebben a cikkben el van mondva, hogy a város házához közel egy virágüzletben sajnálatos dolgok zajlanak le, bűnesemények fordulnak elő. A cikk írója azt állítja, hogy tekintélyes emberek fordulnak meg az összejöveteleken és felemlíti, hogy az územet egy közszereplésnek örvendő, jó nevű orvos tartja fenn. A cikk tehát egyes foglalkozási ágakat kompromittál anélkül, hogy neveket és konkrétumokat sorolna fel. Ha ezek a tények a valóságnak megfelelőek, — akkor a valóságnak megfelelően helyesen járt el a cikk írója, azonban még akkor sem lett volna szabad azt a cikket úgy megírnia.

Ha azonban nem felel meg a valóságnak, akkor mégis csak borzalmas dolog, hogy Debrecen városát ilyen színben lehet feltüntetni, amikor tudják, hogy a lapok megszállt területre mennek és külföldre kerülnek ezek a hírek.

Különösen a gyermekek miatt szólalok fel, akiknek megrontott nevét feltétlenül közölni kell a közönséggel, hogy mindenki tudja magát mihez tartani és a való tényeket ismerje meg. A város hírnevét azonban így általánosítva rontani és azt állítani, hogy egy előkelő egyéniség vesz részt ezekben az üzemekben és megnevezni egy foglalkozási ágat s ezzel az orvosi kart a szenny tengerébe belevinni nem helyes eszelekedet, mert akkor minden orvos és minden előkelő állású egyén ki van téve rosszindulatú gyanúsításoknak és káros hatásnak. Kérem a rendőrfőtanácsos urat, tessék felvilágosítást adni és kellő erővel ebben a kérdésben eljárni.

SÁGI LAJOS
RENDŐRFŐTANÁCSOS
VÁLASZA

Sági Lajos rendőrfőtanácsos azonnal válaszol a kérdésre.

— A cikkre vonatkozólag annyit jelenthetek ki, hogy össze-vissza van abban keverve a riport dolog a kombinációkkal és a valósággal. En is hangzottam kifogásaimat egyik hírlapiról előtt. Nagyon furcsa, hogy csak azért, hogy valaki hasábok szerint legyen díjazva, hasábokat írjon így össze. A lapok a köteles példányokat nem hozzám adják be, én tehát az ilyen cikkek megjelenése ellen nem tehetek semmit. Ha valaki találva érzi magát, megindíthatja az eljárást. A galicaiak ügyében tett felszólalásra kijelenti, hogy a debreceni rendőrség a legszigorúbban veszi a lakhatási engedélyek kiadását.

Dr BRUNNER LAJOS
FELSZÓLALÁSA.

Dr Brunner Lajos orvos szólt fel ezután. Azt kéri, hogy a külföldi honosok itt tartózkodási engedélyénél ne tegyenek különbséget fele-

zetek szerint. Volt idő, amikor a galiciai jelszó alatt békés kereskedő embereket, akik el akarták adni a tokaji borokat, elkergették s ezáltal nagyon sok kárt okoztak a tokaji bortermelésnek. Nagyon szerencsétlen állapot, amikor egyik ország a másik elől hermetikusan elzárkózik. Ez szomorú jelenség, de Magyarország nem képes a világáramlattal szembehelyezkedni. A város közvéleményének nyugtalanságát az fokozza inkább, amikor ezeket a dolgokat felekezeti gyűlölködésre használják és a felekezeti különbséget így kiélezzik. Arra kérem Bögel kollégámat — fejezte be beszédét dr Brunner Lajos — hogy hagyja ezeket a kihagyásokat. Meg vagyok győződve afelől, hogy a hatóságok kellő szigorral és igazságszállal kezelik ezt az ügyet.

A FŐISPÁN KIJELENTÉSELE.

Báró Vay László főispán: A magam részéről azon az állásponton vagyok, hogy a külföldiek letelepedését, itt tartózkodását, — tekintet nélkül arra, hogy melyik felekezethez, vagy fajhoz tartoznak, — a legszigorúbban ellenőrizni kell. A kérdés tárgyalását nem úgy fogom fel, mintha faj, vagy felekezet ellen tárgyalnánk.

A rendőrség jelentését egyébként a bizottság tudomásul vette.

A földbérlok gyűlése

Meghívják Debrecenbe a földművelésiügyi minisztert, hogy személyesen győzdődjön meg a földbérlok helyzetéről. — Vásáry József lemondott az elnöki tisztségéről, de a megnyilvánult bizalomra visszavonta lemondását

Vásáry József felsőházi tag, kamarai alelnök vezetésével a Debreceni Földbérlok Egyesülete a városháza nagytérben gyűlést tartott.

A gyűlést Vásáry József elnök nyitotta meg és bejelentette, hogy járt a földművelésiügyi miniszternél, ki a legteljesebb jóindulattal viseltetik a gazdák bajai iránt.

A miniszter kijelentette, hogy a debreceniek kérelmét illetőleg nem lát tisztán. A panaszokat ugyanis csak 300 bérlok terjesztette elő, holott Debrecenben 1500 bérlok van.

Hangsúlyozta Vásáry József, hogy nagy baj az, hogy a bérlok a saját bajaik és ügyük iránt nem viseltetik kellő figyelemmel,

a miniszterhez intézett memorandumot nem írják alá és inkább olyanokra hallgatnak, akik csak kritizálják az egyesület eddigi munkáját.

Vásáry József beszéde végén a megjelent bérlok legnagyobb meglepeté-

sére lemondott az egyesületi elnöki tisztségéről.

Az elnöki megnyitó után dr. Pécsi Sándor arra mutatott rá, hogy a bérlok teljes bizalommal viseltetik Vásáry személye iránt és lemondása pótolhatatlan vesztesége lenne az egyesületnek.

Bakóczy Gábor csatlakozott ehhez az állásponthoz és kérte Vásáry Józsefet, változtassa meg elhatározását. Indítványozta, mondja ki a közgyűlés, hogy

a földművelésiügyi minisztert meghívja Debrecenbe, hogy személyes tapasztalatok alapján meggyőződhesék arról, hogy milyen tarthatatlan a debreceni bérlok helyzete.

Kérjék, hogy bocssáson ki olyan rendelete, amelynek alapján a bérlok 30 nap alatt kérhesse a szerződésének bírói uton való megsemmisítését.

A következő felszólalók Csengeri Jenő alelnök, dr. Szabó Verenc, Var-

Rádiócsillagok az Angolban

Művészi magyar dalestély lesi 8-án, csütörtökön és 9-én, pénteken este az Angol Királynő éttermeiben Bodán Margit, Kubányi György, László Imre és Sebő Miklós pompás műsorban szerepelnek. Magyar dalokat és legújabb műdalokat élvezhet a közönség. Ajánlatos asztalrendelésről a főpincéernél előre gondoskodni. Egy pengős műsormegváltás kötelező. Éttermi árak változatlanok.

gha Lajos az elnöki lemondással foglalkoztak és arra kérték, vonja vissza lemondását.

Az egész közgyűlés tüntető ovációban, tapsban tört ki. A bizalom ilyen spontán megnyilatkozásának hatása alatt Vásáry József ismét elfogallta az elnöki széket.

Elhatározta a közgyűlés, hogy felkéri báró Vay László főispánt és dr. Vásáry István polgármestert, járjanak közben a földművelésiügyi miniszternél, hogy fogadja el a bérlok meghívását és jöjjen le Debrecenbe a helyzet tanulmányozása végett.

Sági rendőrfőtanácsos nyilatkozata Vági István iparügyi elnök látogatásáról

Az Ipartestület vasárnapi közgyűlésén Vági István iparügyi elnök beszámolt a hatóságok vezetőinél tett ötízestelgő látogatásairól és azt a kijelentést tette, hogy őt Sági Lajos rendőrfőtanácsos, a debreceni rendőrkapitányság vezetője igen ridegen fogadta.

Ezzel kapcsolatban Sági főtanácsos a következők közlésére kért fel bennünket:

— Vági István egy másik ur kíséretében jelent meg hivatalomban, hogy mint iparügyi elnök letisztogasson. Szívesen fogadtam és annak a reményemnek adtam előtte kifejezést, hogy a debreceni iparosságot magyar nemzeti irányban fogja vezetni. Vági István erre fagyos arcot öltött s azt mondta, hogy még más dolgokról akar velem beszélni. Sajnálom — feleltem — de momentán nem állhatok rendelkezésére, de fogok rá alkalmat adni, — mert egy másik ügyben ki is kell hallgatnom. Ez Vági István tisztelgő látogatásának hiteles története.

HIRDETMEYNY

A PÓTHIMLŐLTÁSRÓL

Értesíti az I-ső foku közigazgatási hatóság az érdekelteket hogy a folyó évi pótvédhimlőltás szeptember hó 11-én délután 2 és 4 óra között lesz megtartva. Felhívja azokat, akik a gondozásuk alatt álló — bármilyenkoru — gyermekeiket betegség, vagy egyéb okból ezideig nem oltatták be, hogy a fent jelzett időben az I-ső foku közigazgatási hatóság Kossuth utca 20. földszint 45. sz. oltóhelyiségben gyermekeikkel jelenjenek meg. Az oltás alkalmával díjtalan oltásban részesül minden jelentkező. (Felnőtt is.) Felgyelmezeti az I-ső foku közigazgatási hatóság a város közönségét, hogy az 1887:XXII. t.-c. értelmében, szülők, gyámok s általában mindazok, akik gyermekeikről gondoskodni tartoznak, kötelesek a gyermekeiket, azok életének első évében beoltatni, 12-ik életéve betöltése előtt pedig újra oltatni. Aki ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, vagy a beoltott gyermeket, az oltást követő nyolcadik napon az oltóhelyen be nem mutatja: az ellen a hatóság a kihágási eljárást megindítja.

I-ső foku közigazgatási hatóság.

Sajátkészítésű mosóbőrkeztű, kétgombos P 4.80
dívt schlupfos P 5.80

Solid la minőségű flor és selyem harisnyák rendkívül olcsó árban
Schön Sándor keztű, kötszer és orvosi műszertárában Debrecen
Piac-utca 14—Csapó-utca sarok.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti szeptember 5-én:

A Közép-Európát elöntő tengeri levegő az éjszaka folyamán ért el bennünket. Nálunk ez a folyamat majdnem viharos erősségű északkeleti szelet váltott ki. A felhőzet megnövekedett, de csapadék nem esett. A hőmérséklet mára erősen süllyedt. A legmagasabb értéke a déli órákban alig érte el a 25 fokot. A légnyomás emelkedőben van. A tengerszintre redukált értéke reggel 760.3 mm, este 761.7 mm volt. Az esti hőmérséklet 19.7 C fok.

Időprognózis: Részben még felhős, de csendesebb idő várható a nappali felmelegedés fokozódásával. Az éjjeli lehülés ellenben szokatlan erős lesz.

— **A törvényszéki elnök hivatalában.** Dr. Kesseri Lajos debreceni törvényszéki elnök hétfőn visszatért szabadságáról és már át is vette hivatalát. Ugyancsak most fejezte be szabadságát dr. Jankovich Jenő törvényszéki tanácselnök a fiatakorúak bírójára, aki rövidesen megkezdte a tárgyalásokat.

— **Miniszteri elismerés.** Révész Vilmos, a női felső kereskedelmi iskola kiváló igazgatója júniusban ünnepelte tanári működésének 25 éves jubileumát. Most arról értesülünk, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter a jubiléumnak nevezetesen az átkeftett buzgó és eredményes működéséért elismerését fejezte ki. A magas helyről kapott, megérdemelt kitüntetéshez gratulálunk.

— **Pongrácz Ernő bucsuestélye.** A Homokkerti Sport Club agilis vezetője, Pongrácz Ernő, más elfoglaltsága miatt megvált az egyesülettől. Három éven keresztül lelkes buzgalommal intézte a Homokkerti Sport Club ügyeit, több győzelmes meccset vezetett le a többek között az éremmérkőzésen az első díjat a homokkerti futball csapat nyerte el. Vasárnap műsoros előadás keretében történt a bucsuzás. Patay József, az Olvasókör és Sport Club elnöke méltatta Pongrácz Ernő érdemeit, ki lankadatlan szorgalommal és nemes ambícióval végezte kötelességét. Ugyancsak Pongrácz Ernővel együtt megválnak a működővel gárdából: Kerecsi Béla, Pongrácz Mancika, Polgár Erzsike. A leadó darabokban kiváló alakítást végeztek: Szabó Károly, Malinák László, Pongrácz Mancik, Csontos Kálmán, Hegedűs Mihály, Stieglmayer Mancika. Az összejövetel szépen sikerült.

— **Családi öröm Pauchly főorvos családjában.** Dr. Pauchly Géznak, az Országos Társadalombiztosító Intézet népszerű főorvosának családjában öröndetes esemény történt. Felesége hétfőn délelőtt 11 órakor egészséges fiúgyermeknek adott életet. Ugy az édesanya, mint az újszülött igen jól érzik magukat. Pauchly Géza főorvost ismerősei és barátai elhalmozták üdvözlésekkel.

— **Beírások az iparostanonciskolában.** Az iparostanonciskolában a beírások szeptember 1-én megkezdődtek. Szeptember 7-ig minden beírási tanonc jelentkezni tartozik. A rendes tanítás szeptember hó 9-én reggel 8 órakor veszi kezdetét. Igazgatóság.

— **Helyreigazítás.** Vasárnapi számunkban tévesen azt írtuk, hogy Schütz Ernő alezredes temetésén a Pjarista Diákszövetség részéről dr. Diezicz Alajos, kamarai h. titkár bucsuztatta az elhunytat. Azonban a bucsubeszédet a szövetség nevében nem Diezicz Alajos, hanem Diezicz Géza, kereskedelmi leányiskolai tanár, a Diákszövetség jelenlegi titkára mondta.

ANYAKÖNYVI HIREK:

Születések: Tóth Gyula péksegéd, fiú, László, Kovács István postás, fiú, József, Kálmán Mihály npsz. leány, Magdolna. Egy halvaszületés leány, Mardolna, Zempléni József MAV tisztviselő, leány, Anna. Egy halvaszületés s egy törvénytelen újszülött.

Halálozások: Mészáros Vince ref. 53 éves, Berkovics u. 47. Zámbo István ref. 4 hónapos, Bellegelő 514. Liszkai József ref. 74 éves, Közép u. 18-a. Özv. Pollák Istvánné Skropál Lujza r. kath. 56 éves, Klapka u. 24. Sütizs László r. kath. 2 éves, Bezerédi u. 9. Tóth Imre ref. 4 hónapos, Bérkocsis u. 48. Szalkai József római kath. 47 éves, Gróf Vécsey utca 10. Gombács László ref. 5 hónapos, Halap 142. Tömösvári József r. kath. 11 éves, Köleséri S. u. 8. Horváth Julia r. kath. 8 hónapos, gyermekklinika, Stumpf Erzsébet r. kath. 20 hónapos, Derecske, Bauer Károly római kath. 62 éves, Székelyhid. Tóth Kálmán r. kath. 70 éves, Olajút 8. Blum Adolf izr. 72 éves, Kékes u. 22. Eötvös Mária ref. 27 éves, Nagyvárud u. 3. sz. Ehrenfeld Gabriella izr. 5 esztendő, Sáránd, Katona János ref. 41 éves, Laktanya utca 15.

Eljegyzések: Mike Ferenc—Keresztes Mária, Fiam Sándor—Száva Mária.

— **Beírások német tanszakra** iskolás gyermekeknek a szeptemberben kezdődő tanévre. Tandíj 6 P. Piac ucca 34., III. 12. Német Gyermekotthon.

— **Iskolaeipóket** garantált minőségben csak Turulnál, Piac u. 63.

— **A vendéglőstanonciskola** f. hó 7-én, szerda délután 4—5 óráig ejti meg a beírásokat az iskola helyiségében. Miklós u. 23. (All. kisegítő isk.) Igazgató.

— **Szenzáció** a Li Valentina bécsi ballett fellépte Tabarinban. Műsor 12 órakor. Belépődíj nincs.

— **Gyermek a forró vízzel telt fazékban.** A hosszupályi csendőrség telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy vasárnap Miklós Juliánna 6 éves kislány véletlenül nekiszaladt egy fazéknak, amelyben forró víz volt. A következő pillanatban belezuhant a fazékban és rendkívül súlyos égési sebeket szenvedett. A kis Miklós Juliánát kimentették ugyan, de állapota aggasztó. A felelősség tisztázása végett a vizsgálat megindult.

— **Egy kis gyermek beleesett a tengerrel telt fazékba és megfőtt.** Borzalmas szerencsétlenség történt Nyiracsádon. Szász János 4 éves gyermek játék közben beleesett egy forróvízes fazékba, melyben csövestengeri főlt. A szerencsétlen gyermek rémülten sikoltozott, de szülei nem voltak bent a konyhában s mire behozták és kimentették, már késő volt. A kis Szász János a szó szoros értelmében megfőtt a tengeri levében s rövid idő alatt kiszáradt. A csendőri jelentés alapján a szülők ellen gondatlanságból okozott emberölés címén megindult az eljárás.

— **Progress Nyelviskolában,** Piac 49. Német, francia, angol nyelvtanítás. Okleveles nyelvtanár.

— **A KIE választmánya** szeptember 8-án, esütörtökön este fél 9 órakor rendkívüli gyűlést tart, melyre a választmány tagjainak szives megjelenését kéri Uray Sándor ref. lelkész, KIE elnök.

Megszünik üz'e'em

CSAPÓ U. 39. udvarban. Rákóczi utcával szemben. Jelenlegi helyén őszi gyapjuszövetek férfi ruhákra, felöltőkre, kosztümökre meglegpően olcsón árusítatnak. — Viselt férfi ruhákért selymeket, gyapjuszövetet adok.

— **A Dóczy elemi iskolában** a beírás szeptember 6., 7. és 8-án lesz 9—1 óráig. Mindszenty Imréné igazgató.

— **Szenzáció** a Li Valentina bécsi ballett fellépte Tabarinban. Műsor 12 órakor. Belépődíj nincs.

— **Felkérem a Debreceni Városi Dalegyelet** működő tagjait, hogy a jövő program megbeszélése végett kedden este fél 7 órakor a dalórán (Vár u. 1. sz. a.) megjelenni mellőztassanak. Főtítká.

— **Iskolakönyveit** már most beszerezheti leszállított áron. — Használt tankönyveket állandóan vesz és elad Antalffy könyvkereskedése.

— **Az osztályorsjáték** tegnapi húzásán 50.000 pengőt nyert: 62684. — 20.000 pengőt nyert: 19002. — 15.000 pengőt nyert: 16993. — 3000 pengőt nyert: 58944. — 2000 pengőt nyertek: 25954 78804. — 1000 pengőt nyertek: 10611 25581 39615 60290 66214 79296. — 800 pengőt nyertek 9885 10962 11926 43429 46765 57237 62717. — 600 pengőt nyertek: 15153 18459 22325 47687 82869. — 500 pengőt nyertek: 18985 43330 43892 80621 83648. Azonkívül kihúztak többszáz kisebb nyeresémet.

— **Használt tankönyveket** legmagasabb árban vesz, cserél, elad Springer könyvkereskedése. Írószerek olcsó bevásárlási helye. Ferenc József út 33.

— **Fiatalkorú gyerekek nyitották fel a trafik kirkakat.** Megirtuk, hogy ismeretlen tettesek felnyitották özv. vitéz Vértess Béláné Piac ucca 29. sz. alatt levő trafikjának kirkatát és onnan értékes öngyújtókat és cigarettatárcákat loptak el. A rendőrség kinyomozta, hogy a lopást négy 11—12 éves gyerek követte el, akik szombat délután 4 és 5 óra között egy korsolyakulcsal nyitották fel a kirkatot, a melybe kétféle is belenyúltak. A lopott holmikat részben eladták, részben elajándékozták. A rossz utra tévedt gyerekeket a rendőrség átadta a fiatalokruak bíróságának.

— **Használt tankönyvek** kifogástalan állapotban kaphatók leszállított áron, vagy beeserelhetők Grünmann Sándor antikvárusnál, Piac ucca 69. Megyeházzal szemben.

— **Olesón, elegánsan** ruházkothatsz, mivel elsőrendű uriszabóságomban saját gyapjuszövetekből férfiruhákat, felöltőket készítek kétszeri próbával 75 pengőért. Viselt férfiruhájáért újat készítek vagy szövetet adok. Vég uriszabó, Burgondia 2. szám.

— **Naményi Gyorsíróiskolában** gyorsírói, gépirónői szaktanfolyamra beiratkozások megkezdődtek. Piac ucca 26., III. Passage.

— **A dinnyevetés világrekordere** egy debreceni borbélysegéd. A múlt nap az egyik homokkerti borbélyüzletben érdekes fogadás történt. Csatári János borbélysegéd fogadott egy Máv. főkalauzzal, hogy egy óra alatt meg tud enni 30 dinnyét. A tét 2 hordó sör volt s a dinnyéről a főkalauznak kellett gondoskodni. A kedélyes főkalauz nem is 30, de 50 görögdinnyét bocsátott a vállalkozó szellemű borbélysegéd rendelkezésére, mert hát evés közben szokott megjönni az étvágy... — Csatári neki is ült az evésnek és egymásután kebelezte be a vörösbélű dinnyéket. A 15-iknél Csatári olyan frissen vágott bele bicskájával a zamatos gyümölcsbe, hogy öröm volt nézni. A 20-iknél sem látszott rajta, hogy „megtelt” volna. Csak a 25-iknél érezte, hogy a nyomra teljesen felpuffadt. De azért még nem adta fel a harcot. Megevett még egyet, sőt a 27-iket is megvágta és megkóstolta, de ez volt az utolsó dinnye. Kijelentette, hogy feladja a fogadást. Csatári elvesztette ugyan fogadást, de a gavallér Máv. főkalauz nem kívánta a 2 hordó sör megfizetését, sőt ő fizetett a jótévágyu borbélysegédnek 10 korsó sör.

HASSZORULÁS,

rossze méstés, erős bomlási és erjedési folyamat a gyomorbelhuzamban, bélbaktérium- és gyomorsavtullengés a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata mellett visszafejlődnek. Számos orvos a Ferenc József vizet mindkétnebeli felnőtteknek és iskolás gyermekeknek kitünő sikerrel rendel. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.



Bauer Károly uradalmi lovaszmeszter élt 63 évet. Temetését 6-án délután fél 5 órakor Fehértói temetkezési vállalatla rendezi.

Szalkay József nyug. Máv. kalauz 48 éves korában elhunyt. Temetése szeptember 6-án, délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából a róm. kath. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer temetk. vállalatla rendezi.

Sirkó, sirtolt szakzszerő átalakítását, Köztemetőbe való áthelyezését, valamint újak készítését jutányosan vállaljuk, Harkányi szobrász és kőfaragómester, Piac ucca 83. sz.

Sirkó a legolcsóbban beszerezhető Róna Sándor sirkógyárban, Deák Ferenc u. 21.

— **Az Országos Kézművesipari Kiállítás megelőzőleg** az azon résztvevő debreceni piarosok tudvalevőleg Debrecenben nagysikerű kiállítást rendeztek. Az Ipartestület vezetősége a kiállítás rendezéséhez annyiban járult hozzá, hogy a szükséges nyomtatványokat teljesen díjtalanul szolgáltatta és a helyi megnyitáson résztvett. Az ipartestületi elnök azonkívül megígérte Nagy József szücsmeszternek, ki a kiállítás ügyeit nagy ambícióval intézi, hogy vele Budapestre utazik és a debreceni kiállítókatt ott is támogatja.

— **Tisztviselő urak!** Üzletemben prima gyapjuszöveteket férfiruhákra, felöltőkre, kosztümökre előnyös részletfizetésre vásárolhatnak. Női kabátokat, kosztümöket saját anyagunkból is készítenek részletre. Csapó u. 39. udvarban.

— **Elfogott besurranó tolvaj.** Kisa Róza, Jókai u. 33. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a szekrényéből 25 pengőt ellopott. A rendőrség el is fogta a tolvajt Fülöp Sándor bagaméri napzamos szemlényében, akit őrizetbe vettek és megindult ellene az eljárás.

— **Nusi fűzőszalon** megnyitott Robotnői kalappal. Olcsó árak. Miklós u. 2



TERMÉNYTÖZSDE.

Határidőüzlet: Buza: októbertől 12.86—88, márciusra 14.14—15. Rozs októbertre 7.86—88, márciusra 9.06—08. Tengeri: szeptemberre 12.20, májusra 8.45—46.

Készárüzlet: Buza: tisztai 77 kg 13.80—14.10, 78 kg 13.95—14.25, 79 kg 14.15—14.40, 80 kg 14.20—kg14.50, tisztai 77 kg 13.15—13.25 78 kg 13.30—13.40, 79 kg 13.45—13.55 80 kg 13.55—13.65. Rozs: pestv. 7.00—7.15, egyéb rozs 7.15—7.40, tak. árpa I. 9.00—9.25, tak. árpa II. 8.65—8.85 felv. sörárpa 10.50—11.50, egyéb sör árpa 10.00—11.00, zab I. 9.80—10.20 zab II. 9.60—9.75. korpá 6.80—6.90.

SPORTHIREK

A fáradt Bocskai súlyos vereséget szenvedett első bajnoki mérkőzésén

Hungária—Bocskai 4:0 (2:0).

A diadalmas hollandi tura mégis alaposan kifárasztotta a Bocskai csapatát, amely a szerdai mérkőzés után vonatra ült és hazautazott, de a szombati pihenőnap nem volt elég a 12 mérkőzés fáradtságának kipihenésére. A Hungária fiatal erővel felfrissített csapata aránylag elég könnyen bánt el a Bocskai csapatával, amely jó játékokat mutatott ugyan, sőt a II. félidőben sokat is támadott, de a csatárok erőtlenekek voltak és nem tudták a helyzeteiket kihasználni.

A Hungária hatalmas iramot diktált, amit a debreceni csapat nem tudott átvenni és védekezésre szorult. A 10.

percben Kalmár berugja a vezető gólt, amelyet pár perc múlva Cseh II. gólja követett. A Hungária támad továbbra is, a Bocskai csak lefutásokkal jut át a félvonalon. A II. félidőben rövid Hungária-támadás után a Bocskai nyomul fel és egy negyedórás ostrom következik. Jó gólhelyzetek is adódnak, de a csatárok egyet sem tudnak érvényesíteni. Végre a Hungária fel szabadul és 22. percben Cseh II. megszerezzi a harmadik gólt, majd Szabó III. állítja be a végeredményt 4:0.

A Bocskai csapata általában jó játékokat produkált, de a játékosok ki-
tűközték a fáradtság.

Kelet atlétái pompás küzdelemben legyőzték Dél atlétáit

Kelet—Dél 61:60.

Rendkívül érdekes és mindvégig izgalmas verseny keretében csapott össze Kelet és Dél atlétagárdája. A szép küzdelemből végül Kelet került ki győztesként, de csak egy pont különbséggel, ami verseny magas színvonalát mutatja. A verseny előtt Stolp Ödön gazd. akadémiai tanár üdvözölte Dél atlétáit, míg a versenyzők a közönséget üdvözölték. A verseny gyors és jó rendezésben zajlott le. Részletes eredmények:

100 méteres síkfutás: 1. Ráthonyi (K) 11.2. 2. Szász (K) 11.3. 3. Boross (D) 11.5. 4. Góby (D) 11.5.

1500 méteres síkfutás: 1. Szombathi (D) 4 p 18.7. 2. Némethi (K) 4 p 23.3. 3. Móna (K) 4 p 27.2.

Slydolás: 1. Végh (K) 13.68. 2. Gallé (K) 12.99. 3. Deák (D) 12.09.

Magasugrás: 1. Stumpf (D) 184. 2. Góby (D) 178. 3. Cirják (K) 178.

110 méteres gátfutás: 1. Stumpf (D) 18.2. 2. Boross (D) 22.2. Boross az 5. gátban felbukott. Szabót a starter kétszeri durvakiugrás miatt kiállította.

400 méteres síkfutás: 1. Lázár (D) 51 mp. 2. Kösztnér II. (K) 52.2. 3. Kösztnér I. 53.

4x100 méteres staféta: 1. Kelet (Dalmi, Kösztnér II., Szász, Ráthonyi) 45.1. 2. Dél (Góby, Boross, Török, Parasin) 45.4.

Diszkoszvetés: 1. Illyés dr. 40.34. 2. Végh (K) 40.23. 3. Eszes (K) 39.33.

Távolugrás: 1. Kovács (D) 665. 2. Ráthonyi (K) 655. 3. Mikes (D) 652.

800 méteres síkfutás: 1. Lázár 1.59.8. 2. Aradi 2.04. 3. Móna 2.10.

Gerelyvetés: 1. Buczók (D) 53.26. 2. Rác (K) 51.98. 3. Gallé 51.28.

Rudugrás: 1. Hadházi (K) 350. 2. Tóth (K) 319. 3. Kovács (D) 310.

5000 méteres síkfutás: 1. Voli (K) 15 p 57.2. Ker. rekord. 2. Kovács (D) 16 p 20.7. 3. Némethi (D) 16 p 49 mp.

Olimpiai staféta: 1. Dél (Boross, Góby, Parasin, Lázár.) 2. Kelet (Kösztnér, Ráthonyi, Szász, Aradi) 3.51.

Pontversenyben: 1. Kelet 61 pont. 2. Dél 60 pont.

Az I. liga

főbbi mérkőzéseim a Ferencváros hatalmas fölényrel 8:0-ra győzött Kispest fölött, de az Újpesten nagyon meg kellett dolgoznia és csak a mérkőzés végén tudta 1:0-ra legyőzni Szegedet. A Soroksár—Attila mérkőzés 2:2 arányban eldöntetlenül végződött.

A II. liga

eredményei a következők: Vasas—BAK 3:2; Bőrs—Rákospalota 0:0; Csepel—Budafok 7:2; ETC—Szentlőrinc 3:1; Drasche—Schell 3:3; Taxi—Droguiták 4:0; Phöbus—VAC 1:1.

Az amatőrbajnokság

első fordulójában általában jó sportot hozott és a csapatok elég jó formát mutattak. A P Máv. nehéz harcban legyőzte 2:1-re a DKASE-t, a DTE Szilvássy kapus kiváló védekező folytán pontot szerzett Nyiregyháza és 0:0-ra végzett a NyETVE-vel. DVSC—DMTE 2:1. Textil—KMOVE 4:0, NyKISE—KSE 2:1.

A magyar evezősök

nagy sikerrel szerepeltek a belgrádi Európa bajnokságokon. A kormányos-nélküli négyesben a Pannónia csapata győzött, a párosban a Hungária, míg a nyolcasban a Hungária második lett. A 2. eredmények folytán megnyerték a nemzetek vándordíját.

Kinizsi—Toldi 23:16.

Az elmúlt vasárnap találkozott a két csapat és ez a találkozás a Kinizsi győzelmét hozta meg. Nem volt kétséges pillanatig sem ez a győzelem, azonban a Toldi az utóbbi időben igen javult és így kissé megnehezítette a győzelem megszerzését. A meccs végéig igen izgalmas volt, mindkét csapat lelkesen küzdött és a hatodik fordulóig majdnem egyrangúak voltak. Itt kezd kibontakozni a Kinizsi nagyobb tudása és ellenállhatatlan tempót dikálva, formálisan otthagyja ellenfelét. Általában mindkét csapat nagy haladásról tett tanulságot és örvendetes, amilyen mérethben kezd terjedni ez a szép sport.

1932. vh. 17978. 1932. Pk. II. 30877.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Debrecenben Péterfia u. 17. sz. a. és folytatólag Busi u. 6. sz. alatt 1932. szeptember hó 6-án, délután 6 órakor 1514 pengő becsértékű ingóságokat u. m. bútorokat, lakberendezést stb.

Debrecen, 1932. aug. 12.

Dr. Tormássy Dezső,
kir. bír. végrehajtó.

ÖZZADÁS és kellemetlen tünetei megszűnnek
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LÁBAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.
Készíti: ARANY ANGAL gyógyszerész
DEBRECEN, PIAC és SZT-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1870.

APRÓHIRDETÉSEK

Modern
négyoszobás lakás azonnalra, háromszobás novemberre kiadó. Felvilágosítás a házmaster-nél, József kir. hg. uca 35—37. 733

Levelezés

Magános
fiatal uriaszonyt elszórakoztatna lovassági — hadapród. — Leveleket „Apród” jellegre kérek. 353

Alkalmazást nyer

Üzletszerzőket
azonnal alkalmazunk. Csakis jómegjelenésű és beszélőképesekkel rendelkező urak jelentkezzenek: Singer varrógép rt. Piac utca 79. 1997

Majoros
kerestetik október elsejére. Miklós u. 32. 664

Kifutófiu
felvétetik fűszerüzletbe. Márton Kálmán 28. — (Nyilastelep.) 668

Fiatal
hétszamos csizmadiaségéd felvétetik. Lorántffy 3. 672

Kifutót
azonnali belépésre felveszek. Madar Istvánné, Szent Anna 1. 601

Uradalomba
kerestetik gazdatiszt, ispan azonnalra. Kertész, vincellér, gazda bizonyítvánnyal. Pataky, — Piac uca 64. 693

Egy
fiatal hentessegéd felvétetik szept. 15-re. — Gábor hentesnél, Csapó u. 64. sz. 696

Cipőfelszerkesztő
segédeket felvesz a Weinberger cipőgyár, Csapó u. 58. sz. 707

Cipészegédek
női és férfimunkára — felvétetek. Széchenyi u. 7. Ifj. Kovács. 725

Kifutó
vagy tanuló felvétetik Vojth fűszerkereskedőnél, Árpád tér. 754

Alkalmazást keres

Intelligens
25 éves fiatalember — bármilyen elhelyezkedést keres, érettségivel és solfőrigazolvánnyal (mely taxira is jogosít). „Sokoldalú” jellegére a kiadóra kérek választ. 685

Alkalmazást nyer

Ugyes
kifutófiu felvétetik — Biri Róza, Piac u. 42. Fűzőterem. 698

Bejáróleány
15-re felveszek. Péterfia u. 13. 704

Mindenes
leányt, ki minden házi munkát tud, hosszú bizonyítvánnyal azonnal felveszek. Wéber, villanytelep. 708

Tisztességes
mindenes bejárónő felvétetik, 9-től 10-ig. — Rothermere utca 39. 714

Tanuló
leányt felvesz Szilvássy varroda, Kigyó utca 45. 718

Kiszolgálónő
és háztartási mindenesleány vendéglőbe felvétetek. Szent Anna utca 46. Ugyanott selyem pincsi, ekhó, korsmapuld, sparherd eladók. m-Bzsrdcmf snrdm b

Ugyes
mindenest azonnalra keresek. Simonyi ut 36. A.

Kiszolgálóleány
jómegjelenésű vendéglőben jártas, könyvvel azonnal felvétetik Halásznál, Margitfürdő — sarkon. 759

Ugyes
kifutóleány, ki csomagolóshoz ért, azonnal felvétetik. — Sámuel könyvkereskedő, — Simonffy u. 16. 761

Varrodába
tanulóleányt felveszek. Iparképesítésre és szabani tanítók. Péterfia 18. 746

Fiatal
bejáróleány egész napra felvétetik. Péterfia 4. Cukrászda. 721

Jó munkás
hölgyfodrász fölvetetik. Arany János u. 2. sz. Lépcsőház 2. ajtó. 724

Szakácsnő
és szobalányt, mindkettőt, perfektet keresek tanyára. Széchenyi u. 15. emelet. 765

Ajánlat

Fekete
köszönsalak szekereként 30 fillérért kapható a gázgyárban. 1513 — IX. 5-ig

Hölgyeim!
Ruháinkat a legújabb divat szerint, a legolcsóbban Péterfia u. 18. sz. alatti divatteremben készíthetik. 639

Intézeti
fehérneműt, egyenbluzt, iskolakötényt legújabb minta szerint. Női és férfi fehérneműt, ágyneműt, monogramozást, himzést és endlízést megszokott olcsó árban nagyon szépen készít Dózsáné, Szent Anna 5. 1505 — IX. 28-ig

Tükrök
gyártása, csiszolása és foncsorozása. Sipkovits, Nagyvárad u. 15. 670

Házhoz
megyer varrni napi 1 P 50 fillérért. Vidékre is. Mester u. 7. 676

Ruhafestés
vegy- és gallértisztítás legszebben, legolcsóbban. Kossuth 15. Kováld képviselő. 699

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát — legmagasabb árban vesz Blattner Árpád, Csapó u. 63. A villamos kitérőnél. 756

Elsőrangú
1 éves gyökerez Buxust egész jutányosan kapható. Elsőrangú izléses élekoszorukat, a mai nehéz helyzet miatt félárban csinálók. Megbízhatónak hitelbe is. Őszi kertalakítást és csinálást növényekkel ellátva olcsón vállalok feladást mellett. Dobos Ferenc kertész, Rákóczi uca 10. sz. 741

Jó házikoszt
kapható. Ugyanott bútorozott szoba teljes ellátással kiadó. Csapó u. 25., keresztépület. 748

Oktatás

Zongoraórák
kívánatra cigányosan, házhoz is megyek. — Csapó u. 88. Trafik. 716

Zongorázni
tanít kezdőket, haladókat végzett akadémista, Dobozi bérház C) I. 5. 152

Németül,
franciául, olaszul feladással tanít szakos tanárjelölt. Cim a kiadóban. 734

Zongoratanítás
akadémiai módszerrel. Magyar nóták, slágerek, táncdarabok tanítása. Tandíj 6 P-től. Mester u. 11. 684

Német nyelv
nyelvtanítás, fordítás, levelezés, okleveles szüleit német tanerővel. Piac ucca 34. III. 12. lift. 72

Diákokat keres
teljes ellátásra

Uri
esaládnál 2 diákleány vagy diák teljes ellátást nyerhet. — Moldvayné, Kossuth 48. 1899

Három
egyetemi hallgatót elvállalok teljes ellátásra zongora használatával. Attila tér 7. 140

Középiskolai
tanuló teljes ellátást jutányosan kaphat. — Méliusz tér négy szám, harmadik ajtó. 748

Dóczy-intézet
szemben keresztyén uri esalád egy-két diákleányt külön szoba, fürdőszoba és zongora használatával, teljes ellátással elvállal. Kossuth 28. Érdeklődni a ház mesternél. 369

Özvegy
uri nő két iskolás leánykát ellátásra jutányosan elvállal. Kossuth 61., keresztépület. 462

Teljes
ellátásra válalunk iskolás leányokat, kisebb fiukat, jutányosan — zongora és fürdőszobahasználatával, tágas, világos utcai szobákba. Rothermere 48. Szappanos 7. 665

Központban
olcsó ellátást kap középiskolás (instruálással) vagy egyetemista. Péterfia u. 13. 763

Iskolás
fiánykát teljes ellátásra elfogad tisztviselő házaspár. (Külön szoba, fürdőszoba használat.) Szent Anna u. 64. 706

Középiskolai
tanulókat teljes ellátásra külön szobába keresek, korrepetálással. — Erzsébet 35. 709

Középiskolás
növendékeket teljes ellátásra elfogadok. Baranyi 32. Baros utcából nyílik. 755

Két
középiskolai keresztyén diákokat teljes ellátásra elvállalok. Simonffy u. 35. 779

Diákleánykát
aricsalád mérsékelt díjazásért vállal. Szent Anna 42. sz. Keresztépüle. 723

Két
kisebb diákokat teljes ellátásra elfogad. Magános urinő. Lázárné, Gólya u. 6. 757

Három
diákleányt vagy fiút teljes ellátással havi 50 P elfogadok. Cím: Szappanos u. 15. 729

Három
középiskolás uri lánykát vagy fiút elvállalok teljes ellátásra, gondos felügyelet. Zongorahasználat. Attila tér 7. 140

Diákleányt,
vagy fiút teljes ellátásra felveszek. Rákóczi u. 28. sz. 769

Két
diák vagy diákleány teljes ellátást kaphat külön szobában fürdőszobahasználatával. Szalkai u. 3. 758

Pénz

Pénzkölcsönt
folyósítatok, — privátpénzt is, házára, földre is. Pataky, Piac u. 64. 694

Bátor

Két
darab betonkanális cső olcsón eladó. Kut 104. 748

Egy
asztalspór, kályha, — ebédlő, háló, modern csillárok, szelön elköltözés miatt jutányos áron eladók. Nap u. 25. 683

Használt
ebédlő, háló, konyhabutor, vasgőz eladó. Ertekezni: Péterfia 31. 705

Világos
juharfa háló eladó. — Csapó 47. 710

Kiállításra
készült komplett díófalószoba, ugyanilyen uriszoba (antikszerű, be rakásos) eladó. Bethlen ucca 48. asztalosnál. 712

Eladó
uj dió teleháló, agáve kaktusz is. Veres ucca 19. Negyedik ajtó. 413

Kereslet

Magános
urinő lakótársat keres teljes ellátással. Rothermere 41. 727

Varrógépet
használatra keresek. — Arany János ucca 23. 726

Élelmiszer, ital

Öt liter
tejnek priváthelyet keresek, reggel vagy este szállítanám. Bővebbet: Veres u. 23. 3. ajtó. 669

Szőlőtermés
eladó. József kir. herceg u. 24. Fűszerüzlet. 766

Autó, motor, kerékpár

Megvételre
keresek üzemképes szőlő motorkerékpárt. — (Használt.) Fábrián Ferenc, Konvár. 686

Sírapa
bicikli uj gumikkal, 38 pengőért eladó. Posta, Hencida. 177

Egy
használt kerékpárt veszek. Braun, Nyomatató u. 10. 740

Kiadó lakás egy szobás

Minden órán
kiadó egy szoba konyha, spájz mosókonyha, egyéb mellékkeliséggel együtt, esetleg az egész udvar. Nagyerdő mellett. Dicsőfi utca 11. 287

Egy szoba,
konyha, nyárikonyha, istálló, kocsiszin, udvarral kiadó. Böszörményi ut 43. Ertekezni: József kir. herceg u. 24. Fűszerüzlet. 768

Kiadó
1 szoba, konyha, fűkamara. Nyugati u. 34. 772

Nagyon
szép szoba, konyha, és spájz mellékkeliségekkel kiadó. Honvéd u. 43. sz. 773

Kiadó lakás két szobás

Kettőszobás
előszobás, modern garzonlakás kiadó. Maróthy György u. 5. emelet. 333

Kiadó
féregmentes két szoba, konyha, spájz, fűkamara október elsejére. Borz u. 19. 667

Kiadó
uccai kétszobás, komfortos urilakás, havi kifizetés pengőért. Teleki ucca 13. 677

Kétszobás
lakás mellékkeliségekkel kiadó. Mester u. 29. 681

Két szoba,
konyha október elsejére kiadó. Miklós u. 18. 713

Kiadó
2 szoba, előszoba, esetleg 5 szoba. Posta u. 5. Miklós u. végén. 742

Kétszobás,
előszobás, fürdőszobás, parkettás modern lakás kiadó. Vigkedvű tizenegy. 752

Kétszobás,
udvari lakás kisebb családnak kiadó, azonnal beköltözhető. Vigkedvű M. 34. 760

Kiadó lakás három szobás

Mester
u. 35. alatt uccai három szobás lakás mellékkeliségekkel kiadó. 679

Kétszer
3 szobás lakás mellékkeliségekkel novem-ber 1-ére kiadó. Mester u. 29. 680

Uccai
háromszobás lakás mellékkeliségekkel nov. 1-ére kiadó. Burgondia 9. 671

Uccai
háromszobás lakás mellékkeliségekkel kiadó. Megtekinthető 12—3-ig. Csapó 52. 735

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
4 és 2 szobás lakás, az utóbbi esetleg butorozva. Simonyi ut 5. 204

Kiadó
november 1-től Csapó ucca 36. szám alatt egy négyszobás uccai lakás mellékkeliségekkel. — Ertekezni ugyanott a ház mesternél. 989 VV

Ötszobás
modern emeleti utcai lakás november 1-re, ugyanott két utcai szoba irodának vagy orvosirendelőnek azonnal kiadó. Szent Anna 9. 373

Butorozott szoba

Kiadók
pa. kranyiló csendes butorozott szobák. Péterfia 48. 355

Egy
különbejáratu utcai szoba előszobával azonnal kiadó. Lakó nincs. Csillag utca 51. 150

Kiadó
butorozott szoba, Simonyi ut 5. 327

Légfűtéses
butorozott szoba kiadó. Cserépkályha eladó. Hadházi ucca 16. Magoss György térenél. 688

Csinos
butorozott szobához — diák lakótársat keresek. Kut u. 82. 692

Butorozott
szoba központi fűtéssel fürdőszobával kiadó. Piac 43. földszint Mogyoróssynál. 701

Butorozott
szoba 2 fiatalembernek kiadó. Személyenkint 15 P. Csapó 47. 711

Különbejáratu
szépen butorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 15., emelet. 765

Balkonos
elegánsan butorozott szoba kiadó. Püspöki palota, II. kapu, III. emelet 12-a., balra. 722

Kis
butorozott szoba azonnal kiadó. Akácfa has-sáb ölszámra eladó. — Rothermere 25. 743

Magános
nőnél egy kis butorozott szoba azonnal kiadó. Pacsirta u. 40. 744

Szépen
butorozott szoba kiadó. Iskolásfiukat vagy leányokat vállalok teljes ellátásra. Ért. Városház trafik. 751

Különbejáratu
butorozott szoba lakó nélküli udvarban kiadó. Beresényi u. 37. 745

Kiadó
különbejáratu csinosan butorozott szoba, esetleg ellátással. József kir. herceg u. 50. 732

Butorozott
szoba két személyre kiadó. Arany János u. 56. Ujabb épülethen. 736

Kiadó
butorozott szoba, teljes ellátással, 50 P. Rothermere 41. 728

Lakást keres

Keresek
háromszobás lakást — fürdőszobával október 1-ére. Ajánlatokat Bika szálló 309. 393

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Műhelynek
raktárnak szép nagy helyiség kiadó. Attila-tér 2. 178

Műhelynek
raktárnak vagy bárminek alkalmas helyiség forgalmas helyen kiadó Attila tér 2. 178

Város
legofrgalmasabb központjában, Piac ucca 46. alatt egy nagyobb üzlethelyiség kiadó. 697

Két
üzlethelyiség kiadó. — Kápolnási u. 2. Ertekezni: József kir. herceg u. 24., fűszerüzlet. 767

Üzlethelyiség
piacnál, Csapó 41. kiadó. Ertekezni Szent Anna 7. 739

Atadó üzlet, vendéglő

Egy
fűszerüzlet elutazás — miatt eladó. 400 pengővel átvehető. Komoly vevők jelentkezzenek. Cím a kiadóban. 720

Ingóság eladás

5000 darab
száraz vályog eladó. — István ut 42. 446

Jókarban
levő férfiruhák, felöltők olcsón eladók. — Csapó 39. Udvarban. 409

Boroshordók
taposókád, putton, líhó eladók. Teleki u. 26. 702

Egy
jókarban levő kétsütős, tornyos nagy spór, egy kis spór, vaskályhák, — ócska varrógép, összecukható vasgőz, ruhá-neműek, boroshordók eladók. Péterfia 12. 666

Fogászati
szék eladó. Szent Anna u. 42. Megtekinthető délután. 675

Eladó
ujsgáppapír a ref. gimn. Önképzőköri olvasótremben. Délelőtt 9—11. 763

Sport
gyermekkocsi és egy jó karikás öntött vaskályha eladó. Lorántffy u. 7., III. ajtó. 755

Eladó
egy vég legfinomabb fehérneműváson, métere 160. Csillag u. 90., 2. ajtó. 750

Ingóságvétel

Öt kilogrammos
hitelesített mérleget keresek. Méliusz tér négy szám, harmadik ajtó. 747

Gazdasági termények

Buza
vetni való eladó. Kossuth u. 48. sz. 399

Rozs
eladó, vetni is alkalmas. Domokos Lajos u. 6. sz. Vénkert. 689

Korpa
olcsón kapható. Domokos Lajos u. 6. Vénkert. 689-b.

Rozs
vetnivaló, eladó. Könyök u. 8. szám. 737

Eladó ház

Ház.
Péterfia részén, modern, tágas udvarral, eladó. Eötvös 25. 481

Simonffy u.
43. sz. ház eladó. — Ugyanott két szoba, konyha és egy butorozott szoba kiadó. 345

Eladó
az Andrassy ut 12. sz. ház. Közél az egyetemhez. 764

Potom
árért eladó Beresényi u. 27. ház 500 pengővel átvehető. Ára 4500. 762

Eladó föld

Eladó
13 hold föld az Ondódon. Cím: Szappanos u. 15. 730

Eladó
ebesi állomásnál 37 kat. hold tanyásbirtok. Ertekezni: Kazinczy 6. 678

2x300 öl
szőlőparcella természetével együtt eladó. Kigyó-tíz, vagy Geréby telep, Irén u. Vassnál. 687

Földbérlet

Pallagon tanya,
kisebb bérbeadó, közel vasuti, villamos állomáshoz. Cím a kiadó-hivatalban. 262

Ondódon
11 hold föld kiadó. — Eötvös ucca 32. szám. 771

In'atlanor'almi irodák

BAKÓCZY LÁSZLÓ
ingatlanforgalmi irodája, Piac 40.

Eladó házak:
Félegyházi Tamás 24. Adómentes szép villa, 6200.

Rakovszky 31., 5-sz-szes közművekkel építkezésre kiválóan alkalmas, 4000. 738

Eladó állatok

Egy
német vizsla eladó. — Kishegyesi ut 2. sz. 700

Felelős szerkesztő:

PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.